

**ROMÂNIA**



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT**

# BULETIN INFORMATIV

**Nr. 3**

**APRILIE**

**2024**

**AFACERI EUROPENE**

## MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

### SPRIJINIREA CATEGORIILOR DE CUPLURI MAMĂ-NOU-NĂSCUT DEFAVORIZATE CARE AU NOU-NĂSCUȚI DE PÂNĂ ÎN 3 LUNI

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene finanțează acordarea tichetelor pe suport electronic în valoare de 2.000 de lei într-o tranșă unică pentru fiecare nou-născut și are în vedere sprijinirea cuplurilor mamă-nou-născut defavorizate care au nou-născuți de până în trei luni. **Vor beneficia de acest sprijin mamele care au născut începând cu data de 12 aprilie 2024**, data intrării în vigoare la OUG nr. 34/2024.

Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 prevede o țintă estimativă de 15.000 de cupluri mamă-nou-născut per an, proveniți din medii dezavantajate din punct de vedere socio-economic. Măsura de sprijin material se implementează în perioada 2024 – 2027, în limita bugetului disponibil din cadrul Programului Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 pentru această măsură și în conformitate cu regulile de eligibilitate în cadrul acestui Program.

#### Ce se poate cumpăra cu tichetele?

Se pot achiziționa produse specifice trusoului pentru nou-născut, necesare îngrijirii nou-născutului, respectiv: scutece, produse pentru toaleta nou-născutului, articole de vestimentație pentru nou-născut, articole sanitare și medicale pentru cuplul mamă -nou-născut.

#### Cine poate beneficia de aceste tichete?

Mamele care au născut începând cu data de 12 aprilie 2024, care au un nou-născut de până la 3 luni și care se regăsesc într-una dintre următoarele situații:

- beneficiază de venitul minim de incluziune;
- au dizabilități;
- se află temporar în situații critice de viață (victime ale calamităților, ale violenței domestice, care se află în situații deosebite de vulnerabilitate sau aflate în alte situații de risc, stabilite prin ancheta socială întocmită de autoritățile publice cu atribuții în domeniul asistenței sociale);
- nu dețin acte de identitate;
- sunt minore;
- sunt cetățeni străini sau apatrizi proveniți din zone de conflict armat.

#### Pot primi tichetul dacă nu sunt mama copilului, dar sunt reprezentantul său legal?

Dacă nou-născutul este lipsit, temporar sau permanent de ocrotirea mamei, tichetul social pe suport electronic poate fi acordat reprezentantului legal.

#### Dacă am gemeni de câte tichete beneficiaz?

Mamele de gemeni, tripleți etc. vor primi sprijinul pentru fiecare nou-născut.

#### Cum se acordă voucherele?

Primăriile întocmesc listele de beneficiari, pe care le trimit apoi pentru a fi centralizate la Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială/Ministerul Muncii și Solidarității Sociale. Ulterior, primăriile înmânează beneficiarilor tichetele.

### **Când se actualizează listele cu beneficiari?**

Listele se actualizează la finalul fiecărei luni de către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale.

### **Cine finanțează acest sprijin?**

MIPE finanțează acordarea acestui sprijin prin Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027.

### **Am dreptul la acest sprijin, dar nu am primit tichetul – cui trebuie să mă adresez?**

În acest caz, vă rugăm să vă adresați primăriei din localitatea de reședință.

Dacă primăria nu a primit tichetul dumneavoastră, vă rugăm să contactați Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială/ Ministerul Muncii și Solidarității Sociale.

Acordarea acestui sprijin este reglementată de **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2024 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de cupluri mamă-nou-născut defavorizate cu tichete sociale pe suport electronic acordate din fonduri externe nerambursabile pentru nou-născuți, pentru modificarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, precum și prorogarea unui termen.**

Sursa : Comunicat Site MIPE\_16 aprilie 2024 (<https://mfe.gov.ro/sprijinirea-categoriilor-de-cupluri-mama-nou-nascut-defavorizate-care-au-nou-nascuti-de-pana-in-3-luni/>)

## **MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE ÎN PARTENERIAT CU MINISTERUL EDUCAȚIEI LANSEAZĂ PROGRAMUL „PRIMUL STUDENT DIN FAMILIE”**

Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO), și în parteneriat cu Ministerul Educației, lansează apelurile pentru programul „Primul student din familie”.

În cadrul apelurilor de tip competitiv vor fi finanțate proiecte care urmăresc crearea unui cadru care să asigure acces egal la studii universitare de calitate, pentru orice tânăr, indiferent de mediul socio-economic din care provine, fără nicio formă de discriminare, și care în același timp să sprijine prevenirea și combaterea abandonului universitar.

### **Cine poate depune proiecte?**

Proiectele din cadrul apelurilor PEO pot fi depuse de:

- instituții de învățământ superior de stat și particulare;
- unități de învățământ preuniversitar de stat, în parteneriat cu instituții de învățământ superior de stat și particulare.

**Cererile de finanțare pot fi depuse în sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+, în perioada 28 martie 2024 – 31 mai 2024.**

### **Ce valoare are sprijinul finanțat din fonduri europene?**

Din fondurile europene vor fi finanțate subvenții pentru elevii de liceu din clasele a XI-a, a XII-a și a XIII-a în valoare de 300 de lei/ lună pentru o perioadă de min. 12 luni și max. 21 luni. Pentru studenți, vor fi finanțate subvenții în valoare de 330 lei/lună, pe o perioadă de min. 12 luni și max. 24 luni.

Atenție, subvențiile pentru elevi și studenți nu vor fi achitate în timpul vacanței de vară.

### **Cine va beneficia de aceste subvenții?**

Subvențiile vor fi acordate elevilor/studenților din grupul țintă al proiectelor depuse de instituțiile de învățământ, proiecte care vor fi finanțate în cadrul apelului. De asemenea, menționăm că modalitatea de acordare a subvențiilor va fi stabilită de fiecare instituție de învățământ.

### **Informații de background**

Bugetul total alocat apelurilor de proiecte este de 50.000.000 euro, repartizat la nivelul a două categorii de regiuni:

- pentru regiunile mai puțin dezvoltate (Nord-Est, Sud-Est, Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Nord-Vest, Vest și Centru), suma totală disponibilă este de 44.970.414,50 euro, din care contribuția UE este de 38.224.849,78 euro (corespunzând unei contribuții UE de 85%), iar contribuția națională este 6.745.564,72 euro (corespunzând unei contribuții naționale de 15%);
- pentru regiunea dezvoltată (București-Ilfov), suma totală disponibilă este de 5.029.585,5 euro, din care contribuția UE este de 2.011.834,20 euro (corespunzând unei contribuții UE de 40%), iar contribuția națională este de 3.017.751,30 euro (corespunzând unei contribuții naționale de 60%).

„Primul student din familie” este parte din Programul Național pentru Reducerea Abandonului Universitar (PNRAU), prevăzut în Legea învățământului superior nr. 199/2023, și este finanțat printr-un apel competitiv de proiecte din cadrul Programului Educație și Ocupare 2021 – 2027 și din bugetul de stat.

Mai multe detalii despre programul „Primul student din familie”, regăsiți aici: <https://mfe.gov.ro/peo-ghidul-primul-student-din-familie/>.

Sursa : Site MIPE- Comunicat de presă\_ 29 martie 2024 (<https://mfe.gov.ro/mipe-in-parteneriat-cu-ministerul-educatiei-lanseaza-programul-primul-student-din-familie/>)

## **AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ (ADR) SUD-VEST OLTENIA CORRIGENDUM-UL NR.4 – MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ**

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Vest Oltenia 2021-2027, anunță publicarea corrigendum-ului nr. 4 pentru Ghidul solicitantului – Sprijin pentru transport urban sustenabil și durabil – apel destinat Municipiilor Reședință de Județ.

Corrigendum nr. 4 pentru Ghidul solicitantului pentru apelul de proiecte aferent operațiunii "Sprijin pentru transport urban sustenabil și durabil", Prioritatea 4 – Mobilitate urbană durabilă, poate fi consultat pe site-ul ADR Sud-Vest Oltenia: (<https://pr2021-2027.adroltenia.ro/wp-content/uploads/2024/04/Corrigendum-nr.-4-mobilitate-MRJ.pdf>).

**Astfel, se modifică data și ora de închidere a apelului de proiecte: Proiectele se vor depune până în data de 15.08.2024, ora 12:00.**

și

„Proiectele ce parcurg etapele de evaluare și selecție, fiind declarate conforme și eligibile și obținând punctajul minim de 70 puncte în etapa de evaluare tehnică și financiară și conformitatea documentației tehnico-economice, în conformitate cu etapele prevăzute în prezentul ghid, vor fi contractate în baza prioritizării realizate la nivelul solicitantului de finanțare până la epuizarea prealocărilor municipiilor reședință de județ/alocării aferente acestui apel, cu posibilitatea supracontractării cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această destinație prin legile bugetare anuale (a se vedea prevederile art. 15, alin. 1, lit. b) din OUG nr. 133/2021).”

**Ghidul consolidat și anexele actualizate pot fi descărcate de aici: <https://www.adroltenia.ro/wp-content/uploads/2024/04/Ghid-transport-public-MRJ-v5.pdf>.**

Sursa : Site ADR Sud-Vest Oltenia \_Comunicat - 26.04.2024 (<https://www.adroltenia.ro/corrigendum-ul-nr-4-mobilitate-urbana-durabila/>)

## **ADR SUD-VEST OLTENIA LANSARE APEL DE PROIECTE PENTRU MICROÎNTREPRINDERI**

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Vest Oltenia 2021-2027, lansează apelul de proiecte pentru **Îmbunătățirea competitivității și a inovării în microîntreprinderi.**

Data deschiderii apelului de proiecte, respectiv a publicării ghidului aprobat: 26.04.2024.

Se finanțează: achiziționarea de echipamente, realizare construcții, extindere, modernizare a spațiilor de producție sau prestare de servicii.

**Perioada de depunere a cererilor de finanțare este 25.06.2024, ora 12:00 – 25.07.2024, ora 12:00.**

Buget alocat este de 49.631.766 de euro, din care 42.187.000 de euro din FEDR și 7.444.766 de euro cofinanțare de la bugetul de stat.

**Tipuri de solicitanți eligibili:**

- Microîntreprinderile din mediul urban.

Ghidul solicitantului și anexele pot fi consultate pe site-ul ADR Sud-Vest Oltenia (<https://www.adroltenia.ro/apeluri-lansate-2/>)

Sursa : Site ADR Sud–Vest Olenia \_Comunicat - 26.04.2024 (<https://www.adroltenia.ro/lansare-apel-de-proiecte-pentru-microintreprinderi/>)